
1 

議会ＰＲ委員会会議録（要点筆記） 

 

日時：令和７年１１月１１日（火） 

午後２時２５分 開議 

場所：委員会室 

 

○委員長（芳金秀展） 

ただ今から、議会ＰＲ委員会をはじめます。 

協議題１.半田市議会と高校生との交流会についてを議題とします。 

当日の交流会をより充実したものとするため、半田農業高校および半田東高校に対し、 

 １２月中に事前準備を行っていただくよう調整し、両校とも内諾をいただきました。本日配 

 付した、半田農業高校向けの事前準備シートおよび半田東高校向けの事前準備シートならび 

 に生徒向けの説明動画について確認を行います。 

しばらく休憩します。 

休憩 午後２時２６分 

再開 午後２時５０分 

〇委員長（芳金秀展） 

会議を再開します。 

半田農業高校の事前準備シートでは、参加生徒に対し、理想のまち、現実の課題、その間 

にある障害および解決のためのアクションについて、事前に考えをまとめてきてもらう個人 

ワークの形式とします。 

 事前準備シートは、生徒が個別に記入するシートであるため、あまり誘導せず、高校生ら 

しい自由な発想を期待したいと思います。多様な意見が出てきた際に、当日、短時間でまと 

めきれるかという不安があるかと思いますが、出てきた意見はありのまま昇華させ、自分た 

ちができること、議員が協力できることを話し合う場となれば良いと考えています。 

 半田東高校については、当初はテーマをこちらで用意する予定でしたが、事前学習のため 

の時間を設けていただけることとなったため、生徒自身に「日常の学校生活でのもやもや（こ 

うなったらいいのにな、何か変だなと思う気持ち）」を軸にテーマを考えてもらうことにし 

ました。 

 このことについて、何かご発言などありましたらお願いします。 

〇國弘秀之委員 

  生徒が「もやもや」を出し合い、クラス単位の「もやもや」を決定する流れですが、議員 

 が１～２名で入る際、校則などの専門外の話題にはどう対応すべきでしょうか。 

〇委員長（芳金秀展） 

  我々が社会の課題に対してどのような活動をしているかを伝えつつ、生徒の議論をサポー 

トするスタンスでお願いします。 

〇中村和也委員 

  議員個人の意見が「議員の総意」として捉えられないよう、中立的な立場を保つ必要があ 

ると思います。また、最終的に「校則が変わる」と期待させないよう、あくまで自分たちの

アクションを起こす大切さを伝えるようにしたいと思います。 

〇委員長（芳金秀展） 

  当日は、講評などで主権者意識の醸成という目的を改めて強調し、一貫したメッセージを 

伝えることができれば良いと思います。 

 本日いただいた意見を反映し、事前準備シートの修正および説明動画の作成を進めます。 
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次回、１２月２日の委員会にて、当日の具体的な役割分担などについてお示しします。 

 このことについて、何かご発言などありましたらお願いします。 

【「なし」との声あり】 

次に、協議題２.その他についてを議題とします。 

  何かご発言などありましたらお願いします。 

  【「なし」との声あり】 

  ないようですので、本日の委員会はこれで終わります。 

  

散会 午後３時０１分 

 


